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Svar på fråga 2024/25:1253 av Angelica Lundberg (SD) 
Kravet på styrelse i mindre aktiebolag  

Angelica Lundberg har frågat mig om jag avser ta initiativ till en 

översyn av kravet på styrelse i mindre aktiebolag, i syfte att 

minska antalet pappersstyrelser och uppvärdera styrelsens roll i 

bolagsstyrningen.  

Styrelsen i ett aktiebolag har en central roll i flera avseenden. 

Styrelsen ansvarar bl.a. för den långsiktiga inriktningen och 

kontrollen av bolaget, för att bolagets ekonomi är i ordning och 

för att lagar och regler följs. Det är en rimlig ordning att det i ett 

aktiebolag finns ett organ som kan företräda bolaget utåt. Utan 

en formell styrelse kan det bli svårare att hålla företag ansvariga 

för sina handlingar. En styrelse kan även hjälpa till att förhindra 

bedrägerier och andra oegentligheter genom att övervaka 

företagets verksamhet. Utan denna övervakning kan risken för 

ekonomisk brottslighet öka. Det bör också framhållas att det i 

privata aktiebolag är tillräckligt med en styrelse bestående av en 

enda ledamot och en suppleant.  
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Arbetet mot brottslighet i företag har hög prioritet för regeringen 

och utgör en del av den nationella strategin mot organiserad 

brottslighet. Vid brottslighet i företag används ofta målvakter – 

dvs. registrerade företrädare som egentligen inte deltar i 

verksamheten – för att dölja de verkliga aktörerna bakom 

brottsligheten. Det är i dag tillåtet att till styrelseledamot utse 

någon som inte har för avsikt att delta i styrelsens verksamhet, 

dvs. vad som normalt betraktas som en målvakt, om det finns 

godtagbara skäl. Det bör vara en utgångspunkt att den som inte 

avser att ta del av styrelsens arbete varken ska utses eller 

registreras som styrelseledamot. Mot bakgrund av detta har 

regeringen nyligen gett en särskild utredare i uppdrag att ta 

ställning till om undantaget vid godtagbara skäl bör tas bort (dir. 

2025:43).   

Samtidigt driver regeringen en offensiv förenklingsagenda och 

prioriterar åtgärder för att minska företagens regelbörda. Det 

ska vara enklare att starta, driva och utveckla företag i Sverige. 

Åtgärder mot brottslighet i företag ska därför vara träffsäkra och 

riktas mot de kriminella och oseriösa aktörerna. De ska inte 

drabba seriösa företagare med onödiga bördor. När nya förslag 

tas fram lägger regeringen därför stor vikt vid företagares 

regelbörda, villkor och förutsättningar att starta, driva, äga och 

utveckla sin verksamhet.   

Stockholm den 27 juni 2025 
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Gunnar Strömmer 
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